



Обращение Совета атаманов Союза казаков России к жителям Дона и его притокам



ОБРАЩЕНИЕ
Совета атаманов Союза казаков России,
состоявшегося в г.Урюпинске
4-5 июня 2016г. к казакам
и жителям Дона, его притоков и истоков.

Экологическая ситуация, складывающаяся на землях самого богатого в мире Воронежского чернозёма, в районе Хопра в связи с началом работ по добычи никеля можно назвать чрезвычайной. Сопутствующий рудам никеля уран уже сейчас повысил уровень радиации в водах притока Дона – Хопре и в колодцах жителей близлежащих поселений. Не далёк тот день, когда им будут отравлены воды Дона и прилегающие к нему земли вниз по течению до Азовского моря.

Кроме этого страшными последствиями будут неизбежность тяжёлых онкологических и иных заболеваний для местного и не только местного населения. Уже сейчас смертность от раковых заболеваний в близлежащих населенных пунктах бьёт все рекорды. Спасения от этого бича нет ни для взрослых, ни для детей. Вода, земля, воздух, одежда, пища – всё заражено радиацией.

Будет крайне безответственно и лживо утверждать, что опасность грозит только жителям Воронеж-

ской области. Радиация и вся прочая дрянь, которую щедро источают вскрытые месторождения, не знает границ и преград. С ветром радиоактивная пыль понесется на многие сотни километров и способна осесть где угодно. Кислотные дожди изольются на головы, дома и земли не только жителей Прихопёрья. Отравленная вода по руслам рек и с подземными родниками разольётся по всему Азовскому бассейну рек, южнее Новохопёрского района, а после этого вода уйдёт навсегда. Выжженная растительность, уничтоженный уникальный элитный чернозём, отравленные реки и озёра, дефицит пресной воды, исчезновение животных и рыбы, голод и болезни – вот что ждёт наш богатейший и цветущий **Край**.

Учитывая сложившуюся ситуацию на Хопре, Союз казаков разместил в Урюпинске правление своей общественной организации «Донское казачье войско» и поручил ей на фоне задач по становлению казачества и задачу по защите от уничтожения казачьих земель.

Дважды собиралось по 100000 подписей и на их основании обращались везде, но меры так и не были приняты. Более того, не получили даже ответа какая из иностранных компаний, зарегистрированных на островах, получила разрешение добывать стратегическое и ядерное сырье на наших землях. Хотя и сегодня дополнительный никель не нужен государству, т.к.

более половины этого стратегического сырья, получаемого Норникелем, идет за рубеж.

Проблема Дона и в том, что он превратился из реки в обычный судоходный канал, обеспечивающий транспортировку грузов судами река-море в страны черноморского и средиземноморского бассейнов. Такая технологическая нагрузка на него должна компенсироваться необходимыми мероприятиями по сохранению его как некогда самой богатой реки по добычи рыбы и других продуктов, но этого не делается. Как следствие дно реки сильно загрязнено, уровень воды снизился до критической отметки, гибнет рыба. Уже четверть века на Дону идет полоса маловодных лет. Последнее наводнение, когда Дон заливал свою пойму весной, было в 1994 году. Последний раз осетр доходил до своих последних нерестилищ под Цимлянской плотиной в 1991 году.

Не всё складывалось однозначно у казаков за всю их историю. Много было нестроений. Но казачья воля и житейская мудрость за века выковали Всевеликое войско Донское. По сполоху все становились в единый строй и в нём покрыли себя неувядаемой славой. Многое зависело в судьбе войска не только от казаков, но и от их атаманов. И здесь важно, служил атаман войску или самому себе.

Касаясь сегодняшней проблемы Дона в целом, следует остановиться на деятельности бывшего реестрового атамана Водолацкого, который и в этом сыграл

свою негативную роль. Можно было бы к его имени не возвращаться после того, как он был изгнан казаками в начале из Азовского округа, а потом и в целом из Войскового реестрового казачьего общества «Всевеликое войско Донское», если бы он, задумавшись об этом, и успокоился. Наверное, ссылаясь на публикации, действительно материально сладким было для него атаманство, что он сейчас активизировался и, пользуясь неосведомлённостью о нём в казачьих войсках России начал формировать под себя организации Союза казачьих воинов России и зарубежья взамен закрытого Минюстом «Союза казачьих войск России и Зарубежья», чтобы сохранить аббревиатуру «СКВРЗ». На вопрос: «А из каких казаков вы будете? Фамилия как-то в казачестве не встречалась», он отвечает, что он сам из донских, а фамилия его от предков, которые были водолазами. Он действительно является рожаком с Дона, но в книге «Азов», изданной в 2008 году, прослеживается его родовая связь с помещенным в ней на фотографии мещанином Янкелем Водолацким – видным членом партии левых эсеров, членом Азовского военно-революционного комитета, проводившего в жизнь резолюцию Свердлова по расказачиванию.

Водолацкий и в прошлом своей атаманской деятельности во ВВД и в настоящей в СКВРЗ дезорганизует казаков, когда необходима их консолидация в ре-

шении проблем Дона и казачества в целом. Так на Совете атаманов ВВД, проходившем 11 мая 2013 года в Урюпинске, гражданин Водолацкий в своём выступлении по вопросу «О ситуации, связанной с разработкой никелевого месторождения на Хопре» заявил словно следующее: «Сегодня толпа увлекается в это движение, идёт против руководства государства. Казаки, участвующие в этом мероприятии, вольно или невольно уже выступают под флагом с экстремистскими организациями. Считаю важным сегодня на Совете атаманов принять следующие решения о недопустимости участия казаков в подобных мероприятиях, данные действия негативно откладывают отпечаток на Всевеликое войско Донское».

Сразу же после этого заявления, несколько казаков, находящиеся в зале, в знак протesta сорвали с себя погоны и демонстративно покинули Совет.

Дабы сильно не вызывать подозрения Водолацкий всё же позволил принять решение о создании совета по противодействию никелевой угрозе. Но дальше решения дело естественно не пошло.

Немного позднее, казаки ВВД поручили своему атаману, являющемуся депутатом Государственной Думы, поднять тему никелевых разработок на землях Присуда на заседаниях нижней палаты парламента и довести до сведения её членов все имеющиеся угро-



Такими скважинами Чернозем изуродован каждые 20 метров.
"Хозяева земли" до сих пор доказывают, что на этом поле можно пахать и сеять.



Действующие буровые установки на месторождении в Воронежской области

зы, связанные с этим проектом. Но этого также сделано не было.

Атаманом Донского казачьего войска Союза казаков России Скабелиным В.В. лично в руки Водолацкому был передан комплект документов, доказывающих причиняемый разработками месторождений вред, а также научно-обоснованный прогноз дальнейшего катастрофического ухудшения экологической ситуации и опасностей для жизни и здоровью населения. Но и в этот раз потомок водолазов палец о палец ударить не соизволил.

И сегодня на новые подвиги общегосударственного уровня «мудрый» Водолацкий отправляется не с пустыми руками. Он вооружается программой оздоровления Цимлянского моря: «Я намерен решать существующие в Ростовской области проблемы, в частности реализовать программу по оздоровлению Цимлянского водохранилища, потому что за последние несколько лет красивое и богатое рыбное место превратилось в болото». (газета «Молот», 15.04.2016 г.)

Но его «решений» в прошлом экологических проблем Дона и в частности Цимлянского водохранилища ему показалось мало. Теперь он обещает положить все силы, если его изберут депутатом Государственной Думы, на сооружение Багаевского гидроузла. Денег на то, чтобы поднять уровень воды в Дону, для прохождения турецких и других барж дадут много, так что есть на что бросать свои силы. Но это по



Растомпнированные
скважины вблизи
месторождения.

Радиактивная жидкость
течет в реку Савала, Хопёр



своим экологическим последствиям будет куда хуже Цимлы.

Проект Багаевского гидроузла возник в связи с тем, что за последние годы Азово-Донской бассейн рек существенно обмелел, дно сильно загрязнено. Причиной этому стала, прежде всего, неразумное потребительское отношение к природе человека, его варварская и, по сути, вредительская деятельность. В связи со снижение уровня воды, частные транспортные копании, осуществляющие грузоперевозки по руслам рек, теряют значительные прибыли, поскольку вынуждены недогружать свои крупнотоннажные суда.

Следует сказать, что для решения имеющихся проблем Дона никакой объективной необходимости в строительстве гидроузла нет и быть не может. Более того, этот проект не может их решить, а вот усугубить ситуацию и принести ёщё более тяжелые экологические проблемы вполне.

По мнению доктора технических наук, профессора, научного руководителя ЭАНО «Зеленый Дон», Лагутова В.В. – казака по происхождению –
строительство Багаевского гидроузла – это ни что иное, как реконструкция Азово-Донского бассейна в канализацию для перевозок частными извозчиками стоимостью в 32 млрд. бюджетных рублей. Если проект будет осуществлён, то произойдёт тепловое заражение сети Нижнего Дона, то есть теплая вода, которую сбрасывает Новочеркасская ГРЭС, начнет застаи-

ваться возле плотины, в следствии чего там неизбежно повысится степень заиливания, а также будут скапливаться зеленые водоросли. Это пагубно отразится на качестве питьевой воды в Ростове, Азове, Новочеркасске и Таганроге.

Также в перспективе мы можем потерять Мертвый Донец, затем начнет умирать и дельта Дона. Азовское море начнет мелеть и засоляться, а значит, уменьшится и уровень воды в Черном море, а это уже полноценная экологическая катастрофа! Сюда же нужно добавить неизбежность затопления выше гидроузла нескольких жилых хуторов и земель сельхоззначения.

По планам проектировщиков, Багаевский гидроузел будет состоять из плотины, судоходных шлюзов и рыболовного нерестового канала. Специалисты считают, что такое сооружение может отрицательно сказаться на популяции раков, речных моллюсков и самое главное ценных промысловых рыб, вплоть до их окончательного исчезновения.

Важно также отметить, что весь грузопоток речного флота ориентирован в основном на вывоз за рубеж нефти (80%). Сроки строительства в 5-7 лет гидроузла соизмеримы с вывозом остатков нефтяных ресурсов России и означают крах всех перспектив предприятия уже через 10 лет.

Мнение учёных полностью поддерживают и специалисты Азовского института рыбного хозяйства, специалисты и сотрудники Цимлянского водохранилища, работники рыбных хозяйств Ростовской и Волгоградской областей.

Перечисленное выше показывает, что и проект добычи никеля на Хопре и создание Багаевского гидроузла пролоббированы во вред государству и его граждан. Причём продвигают эти антинародные проекты и те, кто дерзнули называть себя казаками. И мер регионального противодействия казаков и жителей поселений только этих двух регионов недостаточно. Нужны действия казаков всего Дона по предотвращению этих бед.

Обоснованная боязнь сегодняшних местных руководителей потерять свои места, затмевает разум и мешает стать им в единый строй защитников экологии Дона. Но эти места у всех временные, а жизнь детей и внуков на ваших родовых землях должна оставаться бесконечной. Это случится, если мы совместными усилиями сохраним для них на Дону воду, чистый воздух, землю и все её природные богатства.

И пусть нас, братья-казаки, к действиям позовут слова нашего гимна: «Всколыхнулся, вззволновался Православный Тихий Дон. И всей мощью отозвался на призыв Монарха он». Пусть эти надвигающиеся беды на наш Донской край прозвучат набатом объединения

усилий вокруг предлагаемых нами мер по спасению Дона и его земель!

1. Составить полный перечень проблемных регионов и местностей, где создаётся либо уже создалась угроза экологической безопасности.
2. В каждом проблемном регионе создать постоянно действующие группы по общественной оценке экологических рисков, отслеживанию и контролю ситуации, состоящих из представителей общественных организаций, а также привлечённых учёных, специалистов, в том числе юристов.
3. Направить обращения ко ВСЕМ жителям этих регионов присоединиться к действиям Союза Казаков России и выступить единым фронтом для защиты казачьих земель от экологических опасностей.
4. Рассмотреть возможность провести Большой круг казаков по вопросам экологической безопасности всего Дона.
5. Наладить постоянный контакт с руководством регионов по вопросам экологической безопасности, участвовать в общественных слушаниях, заседаниях, влиять на принятие решений (строго в интересах страны и её граждан), связанных с экологической безопасностью.
6. Требовать(!) (*не просить и не клянчить*) от государственной и региональной власти неукоснительного соблюдения прав граждан на безопасную экологическую среду на казачьих территориях.
7. Обжаловать в судах решения государственной и региональной власти, не соответствующих законодательству РФ, интересам России, её граждан, нарушающих их права и законные интересы.
8. Систематически инициировать и проводить публичные мероприятия для привлечения внимания властей к экологическим проблемам.

9. Вести работу по информированию граждан по вопросам экологической безопасности и возможных угроз их жизни и здоровью в связи с деятельностью отдельных компаний, способствовать распространению информации через все доступные СМИ.
10. Вносить предложения в органы власти РФ всех уровней по изменению в существующих, либо созданию новых законодательных норм, направленных на защиту прав граждан РФ в связи с деятельностью отдельных компаний, причиняющих вред окружающей среде и человеку.

P.S. Все предложения соответствуют, т.е. не противоречат законодательству об общественных объединениях РФ.



Народ против никелевых разработок. Митинг г. Новохопёрск